



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

Na osnovu čl. 2 i 3 Uredbe o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2018. godinu – Agrobudžet („Sl. list CG“, br. 06/18) – mjere 1.1.4. Direktna plaćanja u biljnoj proizvodnji, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja objavljuje

JAVNI POZIV

za dodjelu podrške po površini za zasade pod maslinom, vinovom lozom, ljekovitim i aromatičnim biljem za 2018. godinu

Predmet

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja (u daljem tekstu: Ministarstvo) objavljuje Javni poziv za dodjelu podrške po površini za zasade maslina, vinograda i/ili ljekovitog i aromatičnog bilja za 2018. godinu (u daljem tekstu: Javni poziv), u okviru mjere 1.1.4. Direktna plaćanja u biljnoj proizvodnji. Ova mjera će se finansirati iz dodatnog finansiranja Projekta institucionalnog razvoja i jačanja poljoprivrede (MIDAS) koji finansira Svjetska banka, a implementira ga Ministarstvo.

Ovim Javnim pozivom utvrđuju se uslovi, kriterijumi i način prijavljivanja za korišćenje sredstava podrške.

Tokom realizacije ovog Javnog poziva koristiće se kapaciteti projekta IPA 2013 „Jačanje crnogorske poljoprivrede kroz uspostavljanje Sistema identifikacije zemljišnih parcela (SIZEP)“, koji sprovodi Ministarstvo – Direktorat za plaćanja, na način što će kroz softversko rješenje izvršiti identifikaciju poljoprivrednih površina i popunjavanje zahtjeva za dodjelu podrške po ovom Javnom pozivu.



*Katastarske parcele sa orto-foto mapom kao osnovom (lijevo)
i kreirane SIZEP parcele sa orto-foto mapom kao osnovom (desno)*

Definicija korisnika

Pravo na korišćenje podrške pod uslovima utvrđenim ovim Javnim pozivom imaju fizička i pravna lica koja su u trenutku podnošenja zahtjeva upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstava. Ukoliko je korisnik sredstava za podršku preduzetnik, privredno društvo, kooperativa ili udruženje, moraju biti upisani u Centralni Registar Privrednih Subjekata (CRPS).

Pravo na podršku ne mogu ostvariti privredna društva (djelimično ili potpuno) u državnoj svojini ili državna institucija.

Specifični kriterijumi prihvatljivosti

Korisnik je fizičko lice ili privredno društvo koje mora biti registrovano u:

- Registar poljoprivrednih gazdinstava u skladu sa Zakonom o poljoprivredi i ruralnom razvoju („Sl. list CG“, br. 34/14, 1/15, 30/17) kao i Pravilnikom o obliku i načinu vođenja registra subjekata i registra poljoprivrednih gazdinstava („Službeni list CG“, br. 16/14),
- Registar maslinara u skladu sa Zakonom o maslinarstvu i maslinovom ulju ("Sl. list CG", br. 45/14 i 39/16), za podršku u maslinarstvu, i/ili
- Vinogradarski registar u skladu sa Zakonom o vinu („Sl. list CG“, br. 41/16) za podršku u vinogradarstvu

do dana podnošenja zahtjeva za podršku.

Uslovi i kriterijumi za podršku

Podnosilac prijave ima pravo na sredstava za podršku ako ispunjava sledeće uslove:

- U cilju preciznog utvrđivanja korišćenja poljoprivrednih površina za koje se traži podrška, sve površine za koje se zahtijeva podrška moraju biti prostorno identifikovane u dijelu softverskog rješenja – Sistem za identifikaciju zemljišnih parcela (SIZEP);
- Poštuju principe dobre poljoprivredne prakse, redovno primjenjuju agrotehničke mjere.

Prihvatljive površine

- Posjeduju zasad minimalne površine od 0,3ha. Ukoliko se sabiraju površine od dvije ili više parcela, svaka od njih mora biti najmanje površine 0,1ha;
- Površine koje se sabiraju moraju biti pod istim zasadima;
- Minimalna gustina sadnje maslina je 300 sadnica po ha tj. maksimalna udaljenost između pojedinih stabala maslina u zasadu masline je 20 metara;
- Prijavljene površine pod vinovom lozom su prihvatljive ukoliko je razmaka sadnje do 3m između redova i do 1,3m u redu i na kompletnoj površini se nalazi potporna konstrukcija i žica;
- Prijavljene površine pod ljekovitim i aromatičnim biljem prihvatljive su ukoliko je razmak sadnje do 1,0m između redova i do 0,7m u redu, zavisno od kulture koja se uzgaja.

Iznos podrške

Visina podrške iznosi do 180€ po ha prihvatljive površine.

Korisnici mlađi od 40 godina ostvaruju pravo na dodatno plaćanje u iznosu do 10€/ha obradive površine.

Prijava na javni poziv i potrebna dokumentacija

Prijava na Javni poziv vrši se u regionalnim centrima Odjeljenja za savjetodavne poslove u biljnoj proizvodnji, na način što poljoprivredni proizvođač popunjava i podnosi zahtjev za dodjelu podrške uz pomoć službenika iz regionalnih centara. Na zakazan termin potrebno je dostaviti i sljedeću dokumentaciju:

- 1) Kopiju lične karte podnosioca zahtjeva/odgovorne osobe odnosno ovlašćenog lica;
- 2) Ukoliko su podnosioci zahtjeva u statusu pravnih lica, neophodno je dostaviti kopiju Rješenja iz CRPS ne stariju od 6 mjeseci.

Kompletna dokumentacija mora glasiti na podnosioca zahtjeva.

Popunjavanje zahtjeva vrši se kroz dio softverskog rješenja Zahtjev za podršku organskoj proizvodnji – direktna plaćanja (u daljem tekstu: Zahtjev za podršku), uz pomoć službenika iz Odjeljenja za savjetodavne poslove u biljnoj proizvodnji i službenika Ministarstva – Direktorata za plaćanja

Način podnošenja zahtjeva

Nakon popunjavanja zahtjeva isti se na odštampanom obrascu potpisuje od strane podnosioca zahtjeva i službenika, i zajedno sa naprijed navedenom dokumentacijom dostavlja isključivo preporučenom poštom na sljedeću adresu:

**Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja - Direktor za plaćanja,
ul. Moskovska 101, 81000 Podgorica,**

sa naznakom: za Javni poziv za dodjelu podrške po površini za zasade pod maslinom, vinovom lozom, ljekovitim i aromatičnim biljem za 2018. godinu

Rok za podnošenje zahtjeva je od 01.05.2018. godine do 15.07.2018. godine.

Ministarstvo će razmatrati samo blagovremeno predate i u cjelosti popunjene obrasce zahtjeva za podršku u kom su navedene sve obradive površine i površine koje će biti obrađene u toku godine i koje u potpunosti ispunjavaju sve uslove propisane ovim Javnim pozivom.

Procedura realizacije zahtjeva

Nakon podnošenja Zahtjeva za podršku, Direktor za plaćanja će izvršiti administrativnu kontrolu podnijete dokumentacije, a u slučaju potrebe za dodatnom dokumentacijom pisanim putem tražiti od podnosioca zahtjeva da istu blagovremeno dostavi.

Na osnovu nalaza administrativne kontrole, sprovede se kontrola na terenu od strane Ministarstva na određenom uzorku zahtjeva koji su potpuni i ispunjavaju uslove za podršku po ovom Javnom pozivu, kao i u svim slučajevima kada se pojavi sumnja u vjerodostojnost podataka iz podnijete dokumentacije. Za vrijeme kontrole na terenu, kontrolori mogu provjeravati sve navode iz zahtjeva za podršku. U slučaju kada je podnosilac zahtjeva obaviješten o kontroli na terenu obavezan je prisustvovati istoj ili pisanim putem ovlastiti drugo lice. Nakon izvršene kontrole, kontrolori će sačiniti izvještaj o stanju na terenu i dostaviti ga Direktoratu za plaćanja na dalju obradu.

Nakon sprovedene administrativne i kontrole na terenu podnosilac zahtjeva za podršku će pisanim putem, odnosno rješenjem biti obaviješten o razlozima za usvajanje ili odbijanje zahtjeva za podršku.

Prihvatljivi hektari ne mogu biti veći u odnosu na zahtijevani broj. U slučaju da kontrola na terenu utvrdi manju od zahtijevane površine, ista se obračunava u skladu sa podacima sa terena.

Odobreni iznos podrške će biti isplaćen na žiro račun podnosioca zahtjeva koji se nalazi u Registru poljoprivrednih gazdinstava.

Napomena

-U slučaju da podnosilac zahtjeva ne dozvoli ili spriječi kontrolu na terenu, ili na bilo koji drugi način utiče na rad kontrolora, podneseni zahtjev zbog kojeg se vrši kontrola na terenu neće biti odobren;

-Obaveze korisnika podrške kao i kaznene mjere u slučaju nepoštovanja istih utvrđene su članom 33 Zakona o poljoprivredi i ruralnom razvoju („Sl. list CG“, br. 56/09, 34/14, 1/15 i 30/17) i podrazumjevaju vraćanje iznosa primljenih sredstava uvećanih za iznos kamate u roku određenom pravosnažnim rješenjem Ministarstva, kao i gubitak prava na bilo koju podršku naredne dvije godine;

-Podnosilac zahtjeva koji ne ispoštuje propisanu minimalnu površinu, gustinu/razmak sadnje, neće ostvariti pravo na podršku;

-Podnosilac zahtjeva odgovara za tačnost podataka i dokumentacije za ostvarivanje prava na podršku.

Nepotpuna i neblagovremeno podnijeta dokumentacija se neće razmatrati.

Finansije i isplata

Podrška će biti obračunata na osnovu prihvatljivih površina (nakon administrativne i terenske kontrole) pod zasadima koje su registrovane u relevantan registar.

Isplata se vrši podnosiocima zahtjeva za podršku na bankovni račun nakon izvršenih kontrola i odobrenja zahtjeva od strane Direktorata za plaćanja Ministarstva. Ukoliko ukupna visina zahtijevane podrške za pojedinu vrstu proizvodnje prelazi planirani iznos sredstava opredijeljen ovom mjerom, proporcionalno će se smanjivati plaćanja po ha.

Informacije o ovom Javnom pozivu se mogu dobiti putem telefona ili lično na sljedećoj adresi:
Direktorat za plaćanja, Moskovska 101, 81000 Podgorica, tel: 020 672 026 ili 067 205 790.

Odjeljenje za savjetodavne poslove u biljnoj proizvodnji

Bar, tel: 030 313 630, 069 374 173

Berane, tel: 051 235 408

Bijelo Polje, tel: 050 486 699

Nikšić, tel: 040 201 122

Podgorica, tel: 020 206 710, 069 079 950

Herceg Novi, tel: 069 335 175

Cetinje, tel: 041 265 376